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Ministr Strasky chce do financování 
zdravotnictví zapojit více pacienty.

Na mimořádném sjezdu České lékařské komory, 
který se konal 30. října, vystoupil ministr 
zdravotnictví Jan Strasky, aby lékařům prezentoval 
krátkodobý program ministerstva zdravotnictví.

Strasky v programu uvedl, že navržená opatření 
by se měla projevit pokud možno ihned, nejpozději 
však do konce května příštího roku. Mělo by jít 
zejména o odstranění platební neschopnosti 
zdravotních pojišťoven a dokončení privatizace 
zdravotnických zařízení. Připraven by měl být 
novy ceník výkonů a upraven nový seznam léčiv, 
aby lékaři zbytečně nepředpisovali léky, které pro 
pacienta nejsou nezbytné. Podle Straského by tyto 
kroky měly zabránit plýtvám s penězi určenými pro 
zdravotnictví.

Od ledna by se měla zvýšit hodnota bodu, od 
kterého se platy ve zdravotnictví odvíjejí. 
Ministerstvo zdravotnictví počítá od příštího roku s 
větší účastí pacientů na financování jejich léčení. 
Jedná se na příklad o příplatek za pobyt v nemocnici 
a zvýšení platby za některá ošetření u zubaře.

Představy Straského podpořilo především 
představenstvo komory, které bylo o programu 
informováno předem. Kladně se vyjádřili i zástupici 
odborů, nemocnic a pojišťoven. Naopak MUDr. 
David Rath z lékařského odborového klubu k němu 
měl výhrady. Přestože jej nakonec spolupodepsal, 
ohlášené stávce přijetí krátkodobého programu 
nazabrámilo.
(Převzato z Karolíny.)

* * *
Oslavy státního svátku.

V sobotu 28. října si ČR připomněl a 77. výročí 
vzniku Československa.

K soše sv. Václava na Václavském náměstí v 
Praze položil v sobotu dopoledne kytici prezident 
Václav Havel v doprovodu primátora Jana Koukala. 
Památku dne dále uctili představitelé Občanské 
demokratické aliance, křesťanské a demokratické 
unie, pak Československá strana lidová a strana 
Svobodných demokratů. Premier Václav Klaus ani 
jiný zástupce Občanské demokratické strany se 
aktu nezúčastnili. (Převzato z Karolíny)

Udělena první česká státní vyznamenání.

Prezident Václav Havel předal na pražském 
hradě 28. října u příležitosti 77. výročí vzniku ČSR 
nejvyšší státní vyznamenání. Padesát čtyři 
osobností, především účastníci zahraničního a 
domácího odboje, disidenti a umělci, tak poprvé v 
dějinách České republiky převzali Řády bílého lva, 
Řády Tomáše Garrigua Masaryka a medaile Za 
zásluhy a Za hrdinství.

Třiadvacet lidí dostalo ocenění in memoriam. 
Byli to mimo jiné zakladatelé Osvobozeného 
divadla Jiří Voskovec, Jan Werich, spisovatelé 
Karel Čapek a Karel Poláček a písničkář Karel 
Kryl. Mezi čtrnácti vyznamenanými umělci byli 
mino jiné režiser Miloš Forman, spisovatel Milan 
Kunděra , zpěvačka Marta Kubišová a 
spoluzakladatel divadla Semafor Jiří Suchý.

Koncert k 28. říjnu v Los Angeles.

Původně jsme plánovali hudební program pod 
vedením Jana Dobiáše, ale bratr Pele, jako aktivní 
hudebník a podporovatel Burbank Symphony 
Orchestra, přemluvil vedení orchestru, aby koncert 
plánovaný právě na 28. října byl převážně věnován 
naší hudbě.

V první části programu byla Smetanova Vltava 
následovaná vybranými áriemi z Mozartových, 
Rossiniho a Pucciniho oper překrásně podaných 
mimořádně nadanou mladou zpěvačkou Jessicou 
Tivens. Druhou částí programu byla Dvořákova 
Symfonie z Nového Světa.

Prostorná Liberty Halí byla naplněna do 
posledního místečka. Milovníci hudby přijali hudbu 
obou českých skladatelů s nadšením a stejně tak i 
vysvětlení významu 28. října pro Čechy a Slováky. 
S povděkem byla také přijata účast krajanů ve 
slovenských a českých krojích.

* * *
Pokladník ČsNRA, bratr J. Přitasil, předal 
osobně šek ve výši pěti tisíc dolarů panu J. 
Rocárkovi, vedoucímu projektu postavem národní 
české a slovenské knihovny a muzea v Cedar 
Rapids, lowa.
Slavnostní otevření se konalo 21. října 1995. Kromě 
mnoha krajanů místních i z jiných států, byli této 
slavnosti přítomni US prezident Bili Clinton, český 
prezident Václav Havel a slovenský prezident M. 
Kováč.
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JUDr. Jiří Novák, V Clevelandu 7. září 1995
ministr spravedlnosti České 
republiky, Vyšehradská 16, 
128 00 Praha 2.

Vážený pane ministře.

Chceme se vyjádřit k případu bratří Ctirada a Josefa Mašinových. Radek Ctirad žije 
mezi námi v Clevelandu. Bratří Mašinové byli obviněni komunistickou justicí z několika 
násobné vraždy , které se měli dopustit v protikomunistickém odboji počátkem let padesátých.

Bratři Mašinové bojovali proti nadvládě komunistické strany Československa, kterou 
svobodně zvolený Parlament České republiky prohlásil zákonem č. 198 / 93 Sb. ze dne 9. 
července 1993 o protiprávnosti komunistického režimu a o odporu proti němu "za organizaci 
zločinnou a zavržení hodnou" a že "byl režim, založený na komunistické ideologii , který 
rozhodoval o řízení státu a osudech občanů v Československu od 25. února 1948 do 17. 
listopadu 1989, zločinný, nelegitimní a je zavrženíhodný.

Komunistická strana Československa, tato z ciziny řízená zločinná organizace, 
vyhlásila všem lidem jiného přesvědčení neúprosný boj. Nezastavila se ani před fyzickou 
likvidací svých odpůrců. Počet vražd , kterých se dopustily její ozbrojené síly, nebyl dosud 
přesně vyčíslen, ale byl bezpochyby závratný.

Jak se zdá, současná česká vláda nehodlá nijak potrestat ani přímé vrahy, ani její 
hlavní a zodpovědné vůdce. Vyšetřovatelé a kati STB, prokurátoři a soudci lidových soudů, 
brutální bachaři z komunistických vězení a pracovních táborů , velitelé jednotek pohraniční 
stráže a jim podobní jsou a zřejmě zůstanou na svobodě a patrně také na svobodě dožijí, 
zabezpečeni dobrými důchody, které si vysloužili prací a službou pro onu "zločinnou 
organizaci".

Ne však celá minulost let padesátých zůstává promlčena. Žaloby, podané 
komunistickými orgány proti členům protikomunistického odboje, zrušeny nebyly.

Jedním z nejkřiklavějších případů této kategorie je právě případ bratří Mašínů. 
Začátkem let padesátých založili bratří Mašinové odbojovou skupinu a rozhodli se bojovat 
proti rudému teroru se zbraní v ruce. (Jejich otec, statečný generál Čsl armády Josef Mašin, 
byl popraven nacisty.) Dá se říci, že bratři Mašinové se odhodlali k bojovému dílu , ke



kterému drtivá většina národa nenašla dost odvahy. Samozřejmě, k získání zbraní, potřebných 
k odbojové činnosti, muselo být použito násilí.

Pokud by bratři Mašinové měli být souzeni v České republice, budou je soudit bývalí 
členové zločinné KSČ nebo lidé, kteří pro svobodu českého národa neudělali nic. Nebo k 
soudu nikdy nedojde a Mašinové budou potrestáni trvalým exilem ze své rodné země, pro jejíž 
svobodu nasadili vlastní životy.

My se však domníváme, že jediným možným řešením by mělo být řádné a úplné 
zruJxíijí^^stmhp stíhání bratří Mašinu. (Trestní spis č.j. 1T / 1 / 55 se nachází u nejvyššiho 
soudu ) ve smyslu zákona České republiky.1_23_Sb. o protipr.áyjiosti TomAi.mslm 
režimu a o odporu proti němu.

Jsme přesvědčeni, že bratřím Mašínům a jejich skupině nikdy nešlo o osobní prospěch. 
V krvavých létech padesátých jednali a bojovali v zájmu své zotročené vlasti.

A nakonec se důrazně ptáme: Budou stíháni li, kdo se podíleli na popravě dvou členů 
Mašinový skupiny ? Budou stíhány ty české orgány, které se nemilosrdně podíleli na 
perzekuci Mašínova rodu? Strýc, plukovník Ctibor Novák, popraven. Matka bratří Mašinu, 
odsouzená na dvacet pět let, zemřela ve vězení.

Krajanský výbor v Clevelandu:

Miloslava Hy v n a r , 
p reds ed kyne

Pavel liuri k, 
\ taje um í^k

Dr.Mi poslav A . P o s e d e 1 , 
ni/s top red s ed a z

Warmila/I. Hyncík 
místopredsedkyne

Pro nedostatek místa bude vyprávění bratra Josefa Přitasila o 
slavnostním otevření české a slovenské knihovny a muzea v Cedar Rapids 
otištěno v příštím Věstníku.

Rovněž tak události v Los Angel es v příštím Věstníku.


